



“老师，我们护送您上课！”

“咦？你们怎么来啦？”“老师，我们来护送您上课！”9月25日，鄞州区横溪镇中心小学505班的教室门外，围着一群三年级的孩子，他们正等待着鲍哲易老师下课，好把她护送到301班教室。

□现代金报 | 甬派 记者 钟婷婷 通讯员 叶利娜

孩子们护送鲍老师去教室。

原来，鲍老师脚受伤了。“没有料到孩子们会来候着我下课，路上有的孩子还帮我开道，以前都是我保护孩子们，现在有了被孩子们保护的感觉。”看到这暖心的一幕，鲍老师眼眶湿润。

9月20日，结束晚托的鲍哲易驱车回到家时，天已经暗了下来。她刚把车停好，准备下车时，却一脚踩进水渠中，重重摔倒在地

上。动弹不得的鲍哲易被家人连夜送往医院，医生检查后发现鲍老师左腿脚踝骨折，医生为其打好石膏固定，并嘱咐她静养一段时间。

伤筋动骨一百天，鲍老师知道眼下她该好好修养，但学校里还有一群孩子等着她去上课。第二天一早，鲍老师像往常一样出发去了学校。

鲍老师是该校的英语老师，担任三年级、五年级的教学工作。但

是，两个年级在不同教学楼，其中三年级教室还是在四楼，这给受伤的她造成了较大的困难。因为无法站立，课堂上，她只得坐在轮椅上给孩子们上课。

这一切，被有心的孩子们记住了。两个年级的学生都自发组织了护送队伍，护送鲍老师去另一个教学楼上课。9月25日，301班的学生甚至主动跑到505班教室接鲍

老师。

孩子们有的拿拐杖，有的推轮椅，还有的贴心护在老师身边，生怕老师会摔倒。到了中午时刻，孩子们还主动帮鲍老师去食堂打来可口的饭菜。

鲍老师打着石膏坚守三尺讲台，孩子们用炙热的心守护老师的出行，这份浓浓的师生情，在校园里传递、蔓延。

“他们的表现让我很惊喜！”

亚洲阿卡贝拉教育专家点赞宁波小学课堂

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 钟婷婷)“蓝蓝的天空银河里，有只小白船。船上有棵桂花树，白兔在游玩……”9月27日，在鄞州区“中韩音乐教学对对碰”研讨活动中，董山小学学生用阿卡贝拉无伴奏合唱《小白船》等歌曲，赢得阵阵掌声。

此次研讨活动由鄞州区教育学院主办，鄞州区董山小学承办，活动邀请了亚洲阿卡贝拉教育研究会会长、韩国小学音乐课程研究中心会长韩丞谟先生到场观摩研讨。全区150位音乐名师、骨干教师参与此次活动。

本次活动分为课堂教学和主题研讨两个部分。活动开始，由鄞州区存德学校的音乐老师邱情带来音乐课堂展示《音乐泡泡》。邱情带领董山小学209班的小朋友从儿歌、节奏、律动、旋律、创作，环环



邱情带来音乐课堂展示《音乐泡泡》。

相扣、层层叠加，让孩子们畅游在音乐课堂里，用歌声“吐”出五彩斑斓的音乐泡泡。

随后，韩丞谟亲自执教董山小学609班的音乐课。在短短的40分钟内，他用无谱教学法，带领学生通过聆听、模仿、演唱、体验，共同完成了童谣《小白船》的无伴奏合唱。在阿卡贝拉的教学过程中，同学

们皆被韩老师的热情深深感染。大家在积极参与中收获满满，意犹未尽，感受到音乐的魅力。

韩丞谟对宁波的音乐教学水平给予高度评价，他说：“这是我第一次走进宁波的小学课堂进行教学。孩子们清澈的眼神和声音让我很感动，他们的表现让我很惊喜，非常棒！”

“薪火”是怎样炼成的？

前湾新区的孩子们走进方太集团一探究竟

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 林涵茜 通讯员 蒋易伶)“第23棒火炬手张樱栋，来自宁波方太厨具有限公司，他带领团队圆满完成杭州亚运会‘薪火’、杭州亚运会‘桂冠’火炬生产。”随着杭州站火炬传递的开始，宁波前湾新区世纪城实验小学的孩子们开启了一场关于“亚运火炬”的热烈讨论。

9月26日，学校组织孩子们走进“海娃踏浪”德育实践基地方太集团，与“薪火”设计者之一、杭州站第23棒亚运火炬手张樱栋零距离接触。

“火炬的诞生过程，是一个漫长的修正、打磨过程。这是我们团队历时三年多，经过几千次的试验，希望你们在学习上也坚持不懈，精益求精，就像火炬一样，照亮自己，也能温暖他人，发扬亚运精神，将‘薪火’相传。”说着，张樱栋小心翼翼地取出“薪火”，传递给孩子们。孩子们把这枚沉甸甸的“薪



火炬手与同学们面对面交流。

火”从他的手中接过，传递开来，小小的火种点燃了他们心中理想的火炬。

记者了解到，本届亚运火炬的零碳甲醇燃料是由学校“海娃踏浪”的另一个实践基地吉利控股集团生产制备并提供技术解决方案

的，学校计划在11月份邀请专家进校园为孩子们“解密”。

校长黄雄英表示：“此次活动是学校德育实践的又一突破，希望孩子们能在‘海娃德育实践基地’中激活科技创新的动力，破解智能创造的密码，传承劈波斩浪的精神。”

宁波一学校推出长周期作业 用五节课 读懂一位诗人

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 钟婷婷)“如果没有李白，我们熟知的神州大地也会模糊起来，我们不再知道黄河之水从哪里来，庐山瀑布有多高，燕山雪花有多大，桃花潭水有多深，蜀道究竟有多难……”9月22日，鄞州区第二实验小学教育集团东校区体育馆内，404班的孩子们正在舞台上展示诗歌朗诵《如果没有李白》。除此之外，四年级每个班的孩子们都带来了不同的节目，课本剧《记承天寺夜游》，舞台剧《印象杜甫》……一位位诗人的人生际遇在长卷中缓缓拉开，隽永的经典在轻轻吟诵。

9月11日至22日，学校开展了本年度的语文周活动，不同年级设计了不同的主题课程。其中，四年级的“长卷书传奇”课程以暑期热映的电影《长安三万里》为灵感，要求每个班级围绕一位诗人展开学习，通过阅读、查找资料等方式了解诗人的生平事迹。学习成果的展示形式也十分多元，有的学生搜集有关诗人的故事、他人的评价，通过小组合作，完成主题书制作；有的学生则通过诗歌朗诵、舞蹈、曲艺、书法等才艺进行展示。

“通过这次语文周的活动，孩子们全方位了解了杜甫，更进一步理解了杜甫诗词所表达的含义，他那种坚韧不拔的精神值得孩子们学习。同时也给我们家长提供了一个和孩子共同学习进步的机会，非常难得。孩子们在丰富多彩的语文活动中，感受到了语文学习的乐趣。”403班梁庭恺妈妈看到老师发布在班级群的学生作品后这样留言。

据了解，本次语文周活动是该校一次长周期作业的实践活动，孩子们在为期两周的时间内分组合作，学习探究。“目前，全校共开展了20多个主题的长周期作业。”该校教导主任张玲初说。



学生表演。